OPCION A

1 3
1 2 A
A.1.- Se consideran las matrices A = [1 1 J ,B=| 4 0] donde A es un nimero
T 0 2

real
a) Encontrar los valores de A para los que la matriz AB tiene inversa

X
a
b) Dados a y b nimeros reales cualesquiera ¢ puede ser el sistema Al y | = ( J compatible

z
determinado con A la matriz del enunciado?

a)
1 3
AB= 1 2 ﬁ’ . ﬂ, 0 — Multiplicar 2x3 con 3x2 nos da una de 2x2 y = 1+2ﬂ’ 3+2]’ — l+2ﬂ’ 3+2ﬁ’ —
1 -1 - 1-4  3-2 1-2 1
0 2
1 1+24 3+24 )
3(AB) " = |AB| = 0= |AB|=| "7 T =1+24-(1-12)-(3+24)=1+24—(3+24-31-24°)=
,--8+5_1
—3+ - 5
|AB|=2/12+3/1—2=o:>A=9+16=25>o:>,1=3——*/2_5:> 4. 25
4 -3-5
z:Tz—z

3(AB)™ :leﬂ%—{—Z,%}

b)

X

AB= 1 2 ﬂ’ . y — Multiplicar 2x3 con 3x1 nos da una de 2x1 y — a —
1 -1 -1 b

No puede ser compatible deter minado

X+2y+ Az a 1 2
=| |=Como|A = =-3z0=rang(A)=2=
X—y—1 b 1 -

N

Compatible indeterminado = VA,a,beR



tenga como asintota

A.2.- Calcular los valores de a y b para que la funcién f (X) =

vertical x =2y como asintota horizontal y = 3. Razonar siparaa =2y b =3 la funcion f (X)

tiene un minimo relativo.

f(x):ra

Asintota vertical

=2
—2b :%b:>2b¢0:>b¢0:>{a

x-a=0=>x-2=0=>a=2= f(2)=
2-2 b=0

Asintota horizontal

bx
y=3=lim— 2% Jjim—X —jim—2 = ® _ppo3
X—)wx_2 o0 X—)ooi_i X—)ool_g 1_0
X X X
f'(x)= 3)2_22_)2)( = 1 62)2 = f'(x)# 0= VxeR-{2}= No hay maximos ni minimos relativos
X — X —



A.3.- a) Utilizando el cambio de variable t = e* calcular J-e”ex dx

nx
2

. Se
b) Calcular lim
x=0 7X

a)
Iex*exdx=jeexexdx=Jetdt —e'=e® +K

e =t=e’dx=dt

b)

..senx sen0 O Aplicando L"Hopital cosx cosO

I m > = —2 = — = > = |Im — —
x=0 7x 7.0 0 0 14x  14.0

%:» 2 lim = Sin definicion



Xx=2+2k x=-1+k
A.4.- Calcular la distancia entre las rectas ry s, donde: r:< y=1-k s:qy=-1+3k

z=3+Kk z2=4-2k

{Vr 2((12 ,—1, 1)):> % = _? = No son paralelas ni coincidentes

2+2k=-1+a 2k —a=-3

k+3a=2
1-k=-1+3a ={ k+3a=2 :»{_k_Za:_l:azl:»k+3=2:>k=—1:>2(—1)—1=—3
3+k=4-2a k+2a=1
x=2+2(-1)=0
y=1-(-1)=2
Se cor tan en el punto 2=3+(-1)=2 = A(0, 2, 2)= La distancia es nula
x=-1+1=0
y=-1+431=2
2=4-21=2




OPCION B

a’ ab ab
B.1.Sealamatriz A=|ab a? b?
ab b? a?

a) Sin utilizar la regla de Sarrus, calcular el determinante de dicha matriz

b) Estudiar el rango de A enelcasoenque b =-a

a)
a’> ab ab a b b 1 b b 1
|A=lab a® b’l=a-jab a’ b*=a’:p a’ b’=a’:[0 a’-b’
ab b? a? ab b* a’ b b* a? 0
2 2
_ 2.1.8. Ob az?bz _az( 2_b2)2
b)
a> -a°® -a’° a®> -a* -a’
A=|-a® a’ 21={0 0 0 |=rang(A)=1
-a®> a’ ? 0 0 0



\/5 si 0<x<8

B.2. Lafuncion f : [0 , oo) — R definida por f(X) =<x%?-32 . 3 es continua en
SI X>
X—4
[0, )

a) Hallar el valor de a que hace que esta afirmacion sea cierta.

10

b) Calcular J f (X) dx
0

a)

f(8)=lim f(x)=+/8a = 2v2a

" gt_3 3 —2J2a=8=>+2a=4=2a=16=a=8=

lim f(x)= —2c_

fim 0X)="5 =4 =%
22x si 0<x<8

f(x)=4 y2_

(X) X~ -32 si Xx>8
X—4

b)

o'-—.

dx 2\/_.[\/_dX+I d _2\/_jx2dx+jx+4 dx j

) Xx=10=>1t=6
x*-32 |x-4 X—4d=t=dx=dt =
— X=8=>t=4
—X“+4X X+4
4x—32
—4x+16
_16
10 378 10 10 10
jf(x)dx=2\/§-%-{x2} +J'xdx+4_|.dx—16_|.%dt=¥-(\/8_3—\/O_f*’)jté[xz];o+4-[x]§°—16[lnt]ﬁ31
0 o 8 8 8

2

[ F(x)dx= 4*/_ 822 += (102 2)+4-(10-8)—16(In 6 — In 4) = 1§8+1002 04 8—16-In%

10
[f()dx=22126-16.1n 2 =128+78 16,193 200 16,10 2
) 2 2 3 3



B.3.- Descomponer el nimero 8 en dos sumandos positivos de manera que la suma del cubo
del primer sumando mas el cuadrado del segundo sea minima.

Llamando A y B a los sumandos positivos que se buscan

P'=—=3A+2A-16>

A+B=8=B=8-A _ P
P=A*+B2=A°+(8-A) = A’ + A’ ~16A+64 dA

-2+
P=0=3A?+2A-16=0=>A=4-43(-16)=4+192=196>0= A=%:

A:—2+14:2 i
o1 18 6 = P'=— =6A+2=
A= = ——=——(No es solucién por ser negativa) A
6 6 3
2 =
P”(2)= d P

> =62+2=14>0= Minimo = Solucion
dA B



B.4.-
a) Estudiar si son linealmente independientes los

vectores:a =(3,1,2),b=(0,1,1),c=(1,1,1)

Expresar el vector vV = (0 , 0, 1) como combinacién lineal de

x-1 vy .
b)¢Sonelplano 7:2X+3y+z+1=0ylarecta r: Y = 3 = —Z ortogonales? Justificar

—

ycC
la respuesta

a) Si los vectores son linealmente independientes no seran coplanarios por lo tanto el
determinante que generan es distinto de cero

312
IC|=]0 1 1]=3+1-2-3=-1%0= Son linealmente independientes
111
3am+r=0
- - - - -m-n-r=0
v=ma+nb+rc=(0,0,1)=m(3,1,2)+n(0,1,1)+r(,1,1)= m+n+r=0:3{ =
2m+n+r =1
2m+n+r=1

m=1=31+r=0=>r=-3=1+n-3=0=>n=2=v=a+2b-3c
b)Si son ortogonales los vectores directores son proporcionales por ser paralelos

= Son ortogonales

e

x-1 y z:{vr:( —3,—1)5(2,3,1):%%=

~2,
v, =(2,3,1)



